

金湖法院：

创新机制提升纠纷化解成功率

■伍晓伟 赵怀东

本报讯 今年以来，金湖法院通过构建内外协作机制，把司法资源与社会资源进行有效整合，将诉讼调解与人民调解有机衔接起来，提高调解的有效性和成功率，取得显著成效。截至4月底，该院共审结各类民事案件1025件，调解撤诉率达52.19%，与上年同期相比上升4.76%，其中刑事附带民事赔偿案件调解率达100%。

调解成功并达成协议的，当即予以司法确认，履行结案或撤诉手续。对暂时难以调和的矛盾纷争，则提出书面评估报告后，随案件移送给相关审判庭，进行诉讼调解或依法审判。前4个月，该院通过诉前分流调解案件93件，调解成功59件。

建立多层次协作机制。该院首先在案件承办法官与书记员之间构建协作机制。要求书记员吃透案情，与承办人同一调解口径和思路，共同对当事人进行疏导劝说，或分头做双方当事人的思想工作，促进纠纷调解解决。其次在审判员之间构建调解协作机制。由承办法官先行调解工作，难以达成一致意见，则采取迂回战术，邀请其他非案件承办人参与调解。通过为当事人预测判决结果和诉讼风险，供当事人参考和平衡，促使当事人求同存异达成调解协议。再次在庭长与审判人员之间构建调解协作机制。特别是对双方当事人在具体细节或具体承担责任比例上存在争议的情况下，由庭长在找准当事人之间的利益平衡点以及权衡法理与情理的融合点上，制定出最佳调解方案。前4个月，该院诉内内调解结案或通过调解撤消诉讼的有534件，调撤率达52.19%。

进一步和解和迅速执结。建立外部对接协调机制。该院以“两联一挂”司法服务活动为平台，通过开展“无诉村居”创建、“法企文化”共建等活动，不断加强对外部的联络、交流与协调，完善社会矛盾纠纷排查和预警机制，从源头上控减和钝化社会矛盾。同时，通过办班培训、业务指导、旁听庭审等方法，不断加大基层调解组织和人民调解员业务技能的培训力度，提高调解能力和工作水平，确保矛盾纠纷来之能调，调之事了。



5月12日是全国第十个防灾减灾日。为进一步普及防震减灾知识，切实增强全县师生的避险减灾意识和自救、互救能力，5月11日上午，金湖县实验小学组织全体师幼开展防震减灾疏散演练。

金湖交通局党委到重点工程工地开展“送学”活动

■邱忠柱

本报讯 5月10日下午，金湖县交通运输局党委根据“党团同训”工作计划和安排，到交通重点工程三河渡大桥项目部开展送学活动，把党的十九大精神送到项目部、送到工程建设一线。参加送学活动有三河渡大桥

项目部经理张正平、部分工程管理人员、施工人员代表，交通运输局党委副书记张云友、副局长潘锦银、局机关党支部书记杜松林室等人员参加。

习体会发言。交通运输局党委旨在通过送学活动，推进三河渡大桥项目部施工管理人员认真开展好党的十九大精神学习，把贯彻落实十九大精神与工程建设有机结合起来，推动十九大精神在工地落地生根，把学习的强大动力转化为工程建设活力，掀起交通工程建设热潮，保质保量完成交通工

程建设任务，为“构建立体交通，共建五县大局”作出新的贡献。



金湖中学举行建档立卡受助学生助学金发放仪式

■刘萍

本报讯 近日，金湖中学举行了2017—2018学年建档立卡受助学生减免学费发放仪式。副校长李潮，校长

办公室主任、团委书记张厚林为受助的50名学生发放了减免的学费。本次发放的助学金为2017年秋季学期国家减免学费、学校减免学费和住宿费，受助学生每人发放800元—1000元不等，共计37500元。

仪式上，李潮副校长介绍了此次减免学费依据的国家、省、市等各级政府的相关资助政策和学校学生资助工作开展情况，并代表学校承诺“决不让一名学生因为家庭贫困而失学”，他鼓励受助的同学们“家庭的困难是暂

时的，各位同学一定要学会自强不息、坚定信念，认真刻苦学习科学文化知识，努力改变命运，早日成才，将来能够以感恩的心回馈国家和社会”。

金湖检察院青年干警到湖区普法过节

本报讯 5月4日上午，适逢“五四”青年节，金湖县人民检察院青年干警来到涂沟镇高邮湖村湖区，度过了一个有意义的“五四”青年节。活动中，金湖县检察院青年干警为湖区渔民宣传检察职能，提供法律咨询。

黎城镇排查整治电动车安全隐患

本报讯 为汲取电动车火灾事故教训，加强电动车安全管理，近期，黎城镇在各小区开展电动车安全隐患排查整治工作。

通知近百条，60多名安全员走进居民小区、出租房等场所开展电动车防火宣传活动，用近期广州、苏州等地电动车火灾事故进行案例教育。

放电动车等安全隐患65处。认真整改。本次排查第一时间形成隐患排查清单，当场下达限期整改通知书，说服劝导业主，现场整治39处，整改违规停放、违规充电行为50余辆。注重源头治理，建立电动车停放、充电以及安全巡查等制度，规范电动车停放、充电行为；积极协调、督促小区物业，对现有的电动车棚及充电设施进行维修、扩建，安装新型智能充电设备，并投资50万元，在10个小区新建电动车集中存放、充电专用棚和充电桩。

金湖司法局抓好新闻信息工作

■金司轩

本报讯 为2018实现年度新闻和信息工作新提升，日前，金湖县司法局召开会议，明确“四严四强”措施，不断抓好新闻信息工作。

领导亲自抓，分管领导具体抓，职能部门联动抓的工作机制。严把内容形式，强化稿件质量。进一步明确新闻信息工作的范围、内容、制度等，坚持把领导、群众最关心、最想了解的事项作为新闻信息的工作重点，借助图片、短新闻、调研报告、微信、微博等多种形式，强化新闻信息稿件质量。

强化教育培训，进一步加深全局上下和基层司法所对新闻信息工作重要性的认识，同时加强业务联系和交流，启发工作思路，提升业务水平。严格监督考评，强化工作质效。将新闻信息工作纳入年度目标管理考核内容，对未完成任务的实行末位“一票否决”制度，同时结合绩效考评工作，定期对新闻信息工作情况进行检查。

啊，祖国，你永远充满希望，祖国啊，祖国，你永远朝气蓬勃”的由衷赞叹，在学生字正腔圆、声情并茂的诵读中地刻入大家心中，诵出了他们对红色基因的理解，对伟大祖国的热爱。

金湖县实验初中组织参观龙岗抗大八分校

■蒋尚琴

本报讯 为了加强对学生的爱国主义教育和革命传统教育，5月9日，金湖县实验初中组织七年级学生前往安徽省天长市龙岗抗大八分校参观学习。

环境，简陋的屋子里只有几件简单的摆设。在穿越保存完好地道时，同学们感慨这是一个多么细致一丝不苟的工程，地道在地下蜿蜒曲折，沿壁而砌的一块块排列整齐的青砖上仿佛还沾有新四军战士的汗水！

金湖实小开展防灾减灾日安全教育疏散演练活动

■杨海军 万盈凯 林立俊

本报讯 今年5月12日是第十个全国“防灾减灾日”，为了进一步做好学生安全工作，提高全体师生自我保护意识和应急自护应变能力，金湖县实验小学于5月11日针对交通安全、夏季防溺水安全、课间活动安全以及如何处理好学生之间矛盾等方面开展了安全主题教育活动，并在主题安全教育活动后，进行了防震减灾疏散演练活

动。通过此次宣传教育，旨在使同学们在今后的学习、生活中，能进一步地加强安全法律法规的学习，加强应急避险和自救互救能力的培养，增强安全防范意识，关爱生命，共建安全校园，使我们的成长更健康、生活更快乐、生命更精彩；防震减灾等主题疏散演练活动更是让全体师生在特殊灾害发生时，能够在短时间内有条不紊地紧急疏散，确保全校师生的生命安全。

金湖县城南实验小学争创市文明校园

■朱汉年

本报讯 日前，淮安市文明办和市教育局“文明校园”验收组一行来到金湖县城南实验小学，检查验收了该校创建“市文明校园”方面所做的各项工作，对该校的创建工作表示满意。

设，积极做好文明校园创建成果的巩固和提高工作。该校认真贯彻党的教育方针，稳步推进素质教育，在多措并举提高教育质量的同时，不断改善校园环境，着力文明校园、书香校园的创建，以“五好三字歌”促学生良好行为习惯的养成，大力宣传省市美德少年事迹和身边的好人好事，开展“争做文明好少年”活动，为全国文明城创建做贡献。

金荷花幼儿园组织大班幼儿参观育才小学

■吴梅琴 孙达萍

本报讯 为了更好地做好幼儿与小学入学衔接工作，满足孩子对小学生活的探知愿望，帮助他们更全面、直观地了解小学，以积极的心态迎接小学生活，5月14日上午，金湖县金荷花幼儿园全体大班孩子在老师们的带领下参观了育才小学，为幼小衔接上了生动的一课。

着校园里的每个角落。孩子们怀着好奇和憧憬参观了小学的教学楼、阅览室、操场等一些学校的环境设施，并走近一年级的课堂和哥哥姐姐们一起上课，孩子们用自己的眼睛感受着小学与幼儿园的差别以及多姿多彩的生活。

金北镇中心小学举行“诵读中华经典”活动

■张爱明 戚丽丽 郭正华

本报讯 为了传承红色基因，让经典润泽心灵，让书香溢满校园，金湖县金北镇中心小学举行了“传承红色基因，诵读中华经典”活动。

啊，祖国，你永远充满希望，祖国啊，祖国，你永远朝气蓬勃”的由衷赞叹，在学生字正腔圆、声情并茂的诵读中地刻入大家心中，诵出了他们对红色基因的理解，对伟大祖国的热爱。

金湖滨湖幼儿园开展学前教育宣传月活动

■马金宁 吕静

本报讯 近日，金湖县滨湖幼儿园以“资源共享、幸福童行”为主要内容，开展“2018学前教育宣传月”系列活动。

发放该园双休游园卡，幼儿园的玩具设施在五月的所有双休日，皆免费向全县幼儿开放，真正实现幼儿园优质教育资源与社区共享。